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PROTOKÓŁ Nr I/10
z sesji Rady Gminy Tyrawie Wołoskiej

z dnia 1 grudnia 2010r.

Przewodniczący poprzedniej kadencji Rady Gminy Tyrawa Wołoska Pan Zenon Bodnar o godzinie 900 otworzył obrady I sesji Rady Gminy Tyrawa
Wołoska nowej kadencji 2010-2014 witając wszystkich obecnych na obradach sesji, gratulując wyboru radnym oraz Wójtowi Gminy, powierzył
prowadzenie sesji najstarszemu wiekiem radnemu Panu Ryszardowi Burzyńskiemu.

W związku ze zmianą proponowanego porządku obrad Prowadzący obrady udzielił głosu Sekretarzowi Gminy mgr Marii Hassinger, która wyjaśniła, iż:

Punkt 8.Ślubowanie Wójta Gminy nie może być zrealizowany, ponieważ zgodnie z wyjaśnieniem Państwowej Komisji Wyborczej Wójt Gminy winien złożyć
ślubowanie na sesji zwołanej przez Przewodniczącego nowej kadencji, a obecną sesję zwołał Przewodniczący Rady Gminy ubiegłej kadencji.

Następnie przedstawiono proponowany porządek obrad sesji :

Otwarcie sesji.1.
Powierzenie przewodnictwa obradom najstarszemu wiekiem radnemu.2.
Złożenie ślubowania przez Radnych. 3.
Wręczenie zaświadczeń o wyborze na radnego rady gminy.4.
Informacja o obowiązującym prawie samorządowym.5.
Wybór przewodniczącego rady gminy.6.
Wybór zastępców przewodniczącego rady gminy.7.
Informacja Wójta Gminy o stanie gminy Tyrawa Wołoska.8.
Zakończenie obrad.9.

Przedstawiony porządek obrad został przyjęty – jednogłośnie.

Ad.1/ Pan Ryszard Burzyński, poinformował : iż zgodnie z ustawą Rada Gminy Tyrawa Wołoska liczy 15 radnych.

Ad.2/ Przewodniczący obradom, stwierdził na podstawie listy obecności, iż rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.3/ Przystępując do złożenia ślubowania przez nowo wybranych radnych

Przewodniczący poinformował o procedurze ślubowania.

Po odczytaniu roty ślubowania najmłodszy wiekiem radny odczyta kolejno radnych z imienia i nazwiska.

Poinformowano radnych, iż można również po słowie „ślubuję” dodać formułę „tak mi dopomóż Bóg”.

Przewodniczący poprosił najmłodszego radnego Panią Andżelikę Kołodziej o odczytanie radnych z imienia i nazwiska.

Odczytano rotę ślubowania:

”Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na
względzie dobro mojej gminy i mieszkańców”.

Ślubowanie złożyli :

Batorski Maciej 1.
Bodnar Zenon2.
Burak Janusz3.
Burzyński Ryszard4.
Chabko Stanisław 5.
Gibała Stanisław6.
Jajko Jan 7.
Kęska Arkadiusz8.
Kołodziej Adndżelika9.
Krzyżanowska Teresa10.
Kuzicki Jarosław11.
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Nitka Henryk12.
Nitka Janusz13.
Wołoszyn Małgorzata 14.
Wołoszyn Maciej15.

i objęli mandat radnego Rady Gminy Tyrawa Wołoska.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ad.4/ Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej Tyrawie Wołoskiej Pani Katarzyna Gibała wręczyła zaświadczenia o wyborze radnego,
gratulując wyboru, życzyła radnym sukcesów.

Ad.5/ Informację o obowiązującym prawie samorządowym przedstawiła Sekretarz Gminy.

Wszyscy radni otrzymali ustawę o samorządzie gminnym.

Ponadto radni otrzymali Statut Gminy Tyrawa Wołoska uchwalony przez radę Gminy poprzedniej kadencji na podstawie ustawy o samorządzie gminnym.

Rada Gminy podejmuje decyzje we wszystkich sprawach dotyczących zaspokojenia potrzeb mieszkańców.

Rada obraduje na sesjach zwoływanych w miarę potrzeb, nie rzadziej niż raz na kwartał. Kadencja rady trwa 4 lata.

Organami gminy jest rada gminy i wójt gminy.

Rada gminy jest organem stanowiącym, uchwałodawczym i kontrolnym. Natomiast wójt gminy jest organem wykonawczym .

Rada gminy stanowi prawo w formie uchwał podejmuje decyzje w formie uchwały w głosowaniu.

Rada gminy jest organem kontrolnym.

Kontrole przeprowadza poprzez powołaną przez siebie komisję rewizyjną.

Zgodnie z zapisem w Statucie rada wybiera przewodniczącego i dwóch wiceprzewodniczących rady na pierwszej sesji nowo wybranej rady w
głosowaniu tajnym bezwzględną większością ustawowego składu rady.

Sekretarz Gminy wyjaśniła pojęcie ustawowego składu rady.

Ustawowy skład rady u nas liczy 15 radnych.

Bezwzględna większość głosów ustawowego składy rady to jest połowa plus 1 głos, czyli bezwzględna liczba głosów dla naszej rady jest to co najmniej 8 głosów –
za.

Połowa ustawowego składu rady jest to 8 radnych, czyli 8 radnych musi brać udział w głosowaniu.

Komisje rady gminy : to jest:

Komisja Rewizyjna - 3 osoby,1.
Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego – 4 osoby,2.
Komisja ds. społecznych – 4 osoby3.

są wybierane zwykłą większością głosów w głosowaniu jawnym.

Istotnymi ustawami w działalności gminy są :

ustawa o dochodach jednostek samorządu terytorialnego,1.
ustawa o finansach publicznych,2.
ustawa o zamówieniach publicznych 3.
ustawa o podatkach i opłatach lokalnych4.

oraz ustawy szczególne.

Sekretarz przedstawiła kompetencje rady i zakres działania.

Tryb uchwalania prawa miejscowego – jego publikacja.

Rada Gminy nie zajmuje się sprawami indywidualnymi obywateli.

Poinformowano radnych w sprawie : dochodów gminy, budżetu.

Rada Gminy uchwala budżet gminy na rok budżetowy co jest i rokiem kalendarzowym w terminie najpóźniej do 31 stycznia roku budżetowego.

Sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok ubiegły, absolutorium dla Wójta Gminy - termin do 30 kwietnia następnego roku.

W sposób szczególny przedstawiono radnym obowiązek składania oświadczeń majątkowych.
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Radny obejmując mandat radnego jest zobowiązany złożyć oświadczenie o swoim stanie majątkowym.

Pierwsze oświadczenie majątkowe po złożeniu ślubowania radny winien złożyć w terminie 30 dni według stanu na dzień ślubowania.

Kolejne oświadczenie według stanu na 31 grudnia roku poprzedniego

w terminie do 30 kwietnia.

Poinformowano radnych, iż radny nie może być zatrudniony w urzędzie gminy. Wójt nie może zawrzeć żadnej umowy z radnym.

Radni nie mogą prowadzić żadnej działalności gospodarczej na własny rachunek lub z innymi osobami z wykorzystaniem mienia komunalnego.

W zaistniałej sytuacji radny w terminie trzech miesięcy zobowiązany określić swój zamiar.

 

Oświadczenie majątkowe radnego dotyczy : majątku odrębnego oraz majątku objętego małżeńską wspólnotą majątkową.

Radny winien złożyć informację o zasobach pieniężnych, nieruchomościach, o dochodach uzyskanych z każdego tytułu zatrudnienia, działalności zarobkowej,
mieniu ruchomym o zawartości powyżej 10.000,- zł.

oraz zobowiązaniach powyżej 10.000,- zł.

Oświadczenie majątkowe z informacją o prowadzonej działalności gospodarczej małżonka oraz umowach cywilno prawnych.

 

O wszelkich zmianach dotyczących prowadzenia działalności radny zobowiązany jest powiadomić Przewodniczącego Rady Gminy w terminie

30 dni. Wszystkie informacje są jawne z wyłączeniem adresu.

Radni otrzymają druki oświadczeń majątkowych.

Nadzór nad podejmowanymi uchwałami sprawuje : wojewoda i regionalna izba obrachunkowa.

Radny korzysta z ochrony prawnej przewidzianej dla funkcjonariuszy publicznych.

Pracodawca obowiązany jest zwolnić radnego od pracy zawodowej w celu umożliwienia mu wykonywania jego obowiązków.

Radni mogą tworzyć kluby radnych według kryteriów przez siebie przyjętych.

Ad.6/ Wybór przewodniczącego rady gminy.

Prowadzący obrady przedstawił regulamin głosowania wyboru radnego na przewodniczącego rady.

Regulamin stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Przypominając wybór tajny bezwzględną większością głosów, w kolejności :

zgłoszenie kandydatur1.
wybór komisji skrutacyjnej 2.

Zgłoszono kandydatury :

Pan Zenon Bodnar – wyraził zgodę 1.
Pan Janusz Burak - wyraził zgodę2.

Wniosek o zamknięcie listy kandydatów podjęto jednogłośnie.

Powołano komisję skrutacyjną w składzie :

Małgorzata Wołoszyn 1.
Janusz Nitka 2.
Jarosław Kuzicki3.

Po autoprezentacji kandydatów, komisja rozdała karty do głosowania.

Przewodnicząca komisji skrutacyjnej Małgorzata Wołoszyn przeczytała protokół z tajnego głosowania wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Tyrawa Wołoska ,
którym:

Pan Janusz Burak otrzymał - 9 głosów

Pan Zenon Bodnar otrzymał - 6 głosów.

Protokół komisji skrutacyjnej z tajnego głosowania na wybór Przewodniczącego Rady Gminy stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.
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Sekretarz Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyboru

Przewodniczącego Rady Gminy, którym został wybrany Pan Janusz Burak.

Uchwała Nr I/1/10 stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Prowadzący obrady sesji Pan Ryszard Burzyńki pogratulował wyboru i przekazał prowadzenie obrad nowo wybranemu przewodniczącemu Panu
Januszowi Burakowi.

Przewodniczący podziękował za zaufanie zobowiązując się , iż dołoży starań by sesje były prowadzone sprawnie i zgodnie z prawem, po czym przystąpił do
realizacji dalszego porządku obrad tj.

Ad.7/ Wybór wiceprzewodniczących rady gminy.

Przyjęto regulamin głosowania wyboru radnych na wiceprzewodniczących rady gminy.

Regulamin stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

Powołano komisję skrutacyjną w składzie :

Jajko Jan- przewodniczący1.
Kuzicki Jarosław2.
Nitka Janusz3.

Zgłoszono kandydatury :

Ryszard Burzyński - wyraził zgodę1.
Zenon Bodnar – nie wyraził zgody2.
Andżelika Kołodziej - wyraziła zgodę3.
Henryk Nitka – nie wyraził zgody4.
Małgorzata Wołoszyn – wyraziła zgodę5.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przedstawił protokół z tajnego głosowania zgodnie z którym ;

Pan Burzyński Ryszard otrzymał - 9 głosów

Pani Kołodziej Andżelika otrzymała - 9 głosów

Pani Wołoszyn Małgorzata – 11 głosów

Na wiceprzewodniczącą Rady Gminy wybrana : Pani Małgorzata Wołoszyn.

Protokół komisji skrutacyjnej stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

Wobec tego, że dwóch kandydatów otrzymało równą liczbę głosów, celem wyboru drugiego wiece przewodniczącego, zarządzono drugie głosowanie :

Przewodniczący komisji skrutacyjnej Pan Jan Jajko przedstawił protokół z obliczenia głosów:

Pan Ryszard Burzyński otrzymał - 8 głosów1.
Pani Andżelika Kołodziej otrzymała - 7 głosów.2.

Protokół komisji skrutacyjnej II tury tajnego głosowania na wybór drugiego wiceprzewodniczącego Rady Gminy Tyrawa Wołoska stanowi załącznik Nr 7 do
protokołu.

Sekretarz Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Gminy Tyrawa Wołoska.

Stwierdza się wybór radnego Ryszarda Burzyńskiego i radnej Małgorzaty Wołoszyn na Wiceprzewodniczących Rady Gminy Tyrawa Wołoska.

Uchwała Nr I/2/10 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad.8/ Informacje Wójta Gminy o stanie gminy Tyrawa Wołoska.

Wójt Gminy Pan Mieczysław Czapor pogratulował wyboru Przewodniczącemu Wiceprzewodniczącym i radnym , życząc spełnienia nadziei i oczekiwań radnych i
wyborców, następnie przedstawił stan rzeczowy i finansowy gminy.

Informacja o stanie gminy Tyrawa Wołoska stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad.9/ O godzinie 1210 przewodniczący pan Janusz Burak zamknął obrady I sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska dziękując obecnym za udział,-

Protokołowała:

Maria Hydzik
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